Лабораторна робота №2.
Матеріали і обладнання 

Розчин соляної кислоти, насичений розчин хлориду натрію, цинк, алюміній, магній, сірчана кислота, карбонат кальцію, карбонат натрію, карбонат магнію, карбонат калію, бюретка місткістю 50 мл, колба місткістю 250 мл, пробірка, гумова трубка, терези технічні, терези аналітичні, корок, прилад для добування газу, мірні циліндри місткістю 50 мл, 100 мл і 500 мл, кристалізатор, скляна пластинка.

Визначення молярної маси еквіваленту металу методом  витіснення

Мета роботи полягає у експериментальному визначенні молярної маси еквіваленту металу методом витіснення. Зміст роботи полягає у вимірюванні об’єму водню, що витісняється відомою масою даного металу. Надалі шляхом обчислень визначають молярну масу еквіваленту металу.
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Рис. 2.1. Прилад для визначення еквіваленту металу методом витіснення

Прилад для досліду показаний на рис. 2.1. Перевірте герметичність приладу. Для цього добре закріпіть пробки в пробірці і бюретці і перемістіть приєднану посудину вниз так, щоб рівень води в ній був нижчий за рівень води в бюретці. Якщо прилад герметичний, то спочатку рівень води в бюретці трохи знизиться, а потім буде залишатися постійним. Якщо рівень води продовжує знижуватись, це означає, що прилад не герметичний і його треба загерметизувати.

Зніміть пробірку і встановіть рівень води в бюретці на позначці “0” або трохи нижче. Влийте в пробірку 5 мл розведеної соляної кислоти. 

 

Зважте приблизно 0,030 г алюмінію на технічних терезах з точністю (0,01 г. Помістіть алюміній на суху стінку пробірки так, щоб він не торкався кислоти. Щільно закрийте пробірку, слідкуючи за тим, щоб метал не потрапив у кислоту. Переконайтеся у тому, що прилад закритий герметично. Після цього, перемішуючи приєднану посудину знизу догори, встановіть рівень води в бюретці і воронці на однаковій позначці біля “0”, для того щоб тиск у середині приладу дорівнював атмосферному. Запишіть в лабораторний журнал початковий рівень води в бюретці (а1). Покази потрібно зчитувати за нижньою лінією меніску.

Зіштовхніть метал у соляну кислоту. Спостерігайте виділення водню і зниження рівня води в бюретці. Після закінчення досліду дайте пробірці охолонути до кімнатної температури і встановіть знову рівень води в бюретці і воронці на тій самій позначці. Запишіть рівень води в бюретці після досліду (а2). 

Результати досліду внесіть до лабораторного журналу, зокрема зазначивши: масу металу m, г; кімнатну температуру Т, К; атмосферний тиск 

ратм, мм рт.ст. або Па; тиск насиченої водяної пари для даної температури, р[image: image2.wmf]O
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, Па (див. додат., табл. 2). Проведіть обчислення: 
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об’єму виділеного водню V  
V = (a2 – a1)10–6 м3,

де а1 — рівень води в бюретці до досліду, см; а2 — рівень води в бюретці після досліду, мл; r  - густина  води, 103 кг/м3; g – прискорення вільного падіння, 9.8 м/с2 ;   

 маси водню з формулою Менделєєва – Клапейрона

                              M pH2 V
              m = ----------------------      ,
                                  RT

 

де V — об’єм водню, м3; М — молярна маса водню, кг; R — універсальна газова стала (8,314 Дж(моль-1(к-1); 

молярної маси еквіваленту металу 

                              EH2  mMe 
              EMe = ----------------------      ,
                                  mH2
 

Порівняйте одержаний результат з теоретично обчисленим і знайдіть відносну похибку визначення (:

                             EMe (теор.)    -  EMe (експер.)    

              ( =  ----------------------      ,
                                  EMe (теор.) 
           Зробіть висновки щодо причин виникнення похибки визначення молярної маси еквіваленту металу.

Лабораторна робота №2.
Матеріали і обладнання 

Розчин соляної кислоти, насичений розчин хлориду натрію, цинк, алюміній, магній, сірчана кислота, карбонат кальцію, карбонат натрію, карбонат магнію, карбонат калію, бюретка місткістю 50 мл, колба місткістю 250 мл, пробірка, гумова трубка, терези технічні, терези аналітичні, корок, прилад для добування газу, мірні циліндри місткістю 50 мл, 100 мл і 500 мл, кристалізатор, скляна пластинка.

Визначення молярної маси еквіваленту металу методом  витіснення
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Рис. 2.1. Прилад для визначення еквіваленту металу методом витіснення

Прилад для досліду показаний на рис. 2.1. Перевірте герметичність приладу. Для цього добре закріпіть пробки в пробірці і бюретці і перемістіть приєднану посудину вниз так, щоб рівень води в ній був нижчий за рівень води в бюретці. Якщо прилад герметичний, то спочатку рівень води в бюретці трохи знизиться, а потім буде залишатися постійним. Якщо рівень води продовжує знижуватись, це означає, що прилад не герметичний і його треба загерметизувати.

Зніміть пробірку і встановіть рівень води в бюретці на позначці “0” або трохи нижче. Влийте в пробірку 5 мл розведеної соляної кислоти. 

 

Зважте приблизно 0,030 г алюмінію на технічних терезах з точністю (0,01 г. Помістіть алюміній на суху стінку пробірки так, щоб він не торкався кислоти. Щільно закрийте пробірку, слідкуючи за тим, щоб метал не потрапив у кислоту. Переконайтеся у тому, що прилад закритий герметично. Після цього, перемішуючи приєднану посудину знизу догори, встановіть рівень води в бюретці і воронці на однаковій позначці біля “0”, для того щоб тиск у середині приладу дорівнював атмосферному. Запишіть в лабораторний журнал початковий рівень води в бюретці (а1). Покази потрібно зчитувати за нижньою лінією меніску.

Зіштовхніть метал у соляну кислоту. Спостерігайте виділення водню і зниження рівня води в бюретці. Після закінчення досліду дайте пробірці охолонути до кімнатної температури і встановіть знову рівень води в бюретці і воронці на тій самій позначці. Запишіть рівень води в бюретці після досліду (а2). 

Результати досліду внесіть до лабораторного журналу, зокрема зазначивши: масу металу m, г; кімнатну температуру Т, К; атмосферний тиск 
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об’єму виділеного водню V  
V = (a2 – a1)10–6 м3,

де а1 — рівень води в бюретці до досліду, см; а2 — рівень води в бюретці після досліду, мл; r  - густина  води, 103 кг/м3; g – прискорення вільного падіння, 9.8 м/с2 ;   

 маси водню з формулою Менделєєва – Клапейрона

                              M pH2 V
              m = ----------------------      ,
                                  RT

 

де V — об’єм водню, м3; М — молярна маса водню, кг; R — універсальна газова стала (8,314 Дж(моль-1(к-1); 

молярної маси еквіваленту металу 

                              EH2  mMe 
              EMe = ----------------------      ,
                                  mH2
 

Порівняйте одержаний результат з теоретично обчисленим і знайдіть відносну похибку визначення (:

                             EMe (теор.)    -  EMe (експер.)    

              ( =  ----------------------      ,
                                  EMe (теор.) 
           Зробіть висновки щодо причин виникнення похибки визначення молярної маси еквіваленту металу.
